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A választások tisztasága.
A Lukács-kormány nagy „tervek­

kel“ készül az uj cyklusra s a „ko­
moly“ munka jegyében akar megin­
dulni. Ehhez a komoly munkához tar­
tozik elsősorban a választási vissza­
élésekről szóló törvényjavaslat, mely 
arra volna hivatva, hogy a választások 
tisztaságát biztosítsa és a választá­
soknál előforduló visszaéléseket meg- j 
szüntesse.

A terv nagyszerű s a jelen kor­
rupciójában feltétlenül szükséges, de 
a sors kegyetlen iróniáját látjuk abban, 
hogy éppen a panamákkal vádolt Lu­
kács-kormány akarja a választások tisz­
taságát biztosítani s a visszaéléseket 
megszüntetni.

Ám ez mindegy. A fődolog csu­
pán az, hogy a választások tisztasá­
gának biztosítása által parlamenti éle- | 
tünk tisztességes mederbe terelődjék s 
igy nemcsak a békés megoldás bizto­
síttassák, de niegalapoztassék a komoly 
munka jegyében aktiv és intenzív nem­
zeti fejlődés és haladás.

Az erre vonatkozó törvényjavaslat 
a hir szerint már készen van s várja 
beterjesztését a Ház elé.

A javaslat 25 szakaszban rendezi 
a választások korrektségét s terv sze­
rint a büntető törvénykönyv erre vo­
natkozó részének Vlll-ik fejezetét fogja 
pótolni. A tervezet-javaslat nem csu­
pán a képviselőválasztások tisztaságát 
akarja biztosítani, de a törvényhatósá­
gok és községi választásokra is kiter­
jed s amennyiben a városokban titkos 
lesz a szavazás, a titkosságra is vo- j 

natkozik a törvényjavaslat.
Korai volna most még a javaslat 

teljes kritizálásába fogni, annál kevésb- 
bé, mert hisz az egész javaslat teljes 
terjedelmében nem fekszik előttünk, de 
érdekességénél fogva közöljük csupán 
fontosabb pontjait és intézkedéseit.

A javaslat bűncselekményeket ál­
lapit meg, főleg a választási névjegy­
zék meghamisítására a választói jog 
szabad gyakorlatának akadályozására, 
arra irányuló jogtalan beavatkozásra, a 
választások eredményének meghamisí­
tására és szavazás titkosságának meg­
sértésére vonatkozólag.

Mindezen bűncselekmények meg­
állapítására a javaslat a cselekmény

elkövetésétől számított 30 napot álla­
pit meg, mely után a cselekmény bűn­
ügyi része teljesen érvényét veszti.

A büntetések maximuma na­
gyon jelentékeny. így pl. a válasz­
tási névjegyzék meghamisítása 2 évi 
börtön és 4000 korona pénzbüntetés­
sel van összekötve, mig a választás 
eredményének meghamisítása 5 évi 
börtön és 6000 kor. pénzbüntetéssel 
jár. Még a minimális büntetés is 3 
hónapra terjedő börtönnel és megfelelő 
pénzbüntetéssel bünteti a bűnöst. Sú­
lyosbítja még a büntetést az is, hogy 
a bíróságnak súlyosabb bűnesetek al­
kalmával a megfelelő hivatalvesztést, 
vagy a polgári jogok gyakorlatának el­
vesztését is ki kell mondania.

A főbb bűncselekmények a követ­
kezők : A választók névjegyzékének el­
készítése és kiegészítése alkalmával 
való szándékos kihagyások és jogtalan 
beírások (két évi börtön) és evégből 
hamis okiratok készítése és használá­
sa, hamis vallomások tétele és az 
ezekre való reábirásra való törekvés. 
Továbbá a választást akadályozó és 
befolyásoló cselekedetek: erőszak, fe- 

I nyegetés, bántalmazás, vagyonban, 
j keresetben és előmenetelben való hát- 
; ráhatás, becsületsértő nyilatkozatok 

közzétételével való fenyegetés. Külön 
szankció alá esik a csoport vagy 
egyesület nevében vagy megbízásából 
avagy közhivatalnoki minőségben el­
követett hasonló cselekmény, (Egy 
évi fogház és ezer korona). Kisebb 
mérvű egy hónapi elzárás és 600 K. 
pénzbüntetés alkalmaztató azok ellen, 
akik a választás előkészítésénél (kor­
teskedés, stb.) a jelöltet avagy kísére­
tének tagját, vagy az elöljáró szemé­
lyeket erőszakos vagy megszégyenítő 
cselekménnyel illetik. Ha ezt csoport 
teszi, a felbujtók elzárás-büntetése 
mégegyszer akkora lesz. Súlyosabb 
büntetés: hat hónapi fogház és ezer 
korona pénzbüntetés éri azt a köz­
hivatalnokot, aki jogtalan bántálmazá- 
si, megfélemlitési, vagy vesztegetési 
cselekményeket követ el. Ugyanilyen 
büntetés éri azt is, aki a vesztegető 
ajándékot, vagy más előnyt elfogadja 
(passzív megvesztegetés); aki pedig 
etet és itat, vétség miatt három havi 
fogház és ezer korona pénzbüntetés I 
alá esik. Ugyanilyen szankció sújtja 1

azokat is, akik a választót, vagy hoz- 
i zátartozóit becsületükben, vagyonúk­

ban, vagy előmenetelükben sértik ; el­
lenben a választónak tettleges bántal­
mazása már hat hónapi fogház és ezer 
korona maximum alá esik. Ugyanez 
a büntetése azoknak is, akik az ered­
mény befolyásolása végett a jelölt 
személyére és magánéletére, avagy 
családi viszonyaira nézve valótlansá­
got koholnak, vagy terjesztenek. Még 
az is nyolc napi elzárás és 200 K. 
pénzbüntetés alá esik, aki a válasz­
tás helyiségében,vagy környékén szó­
noklással, vagy reábeszéléssel akarja 
befolyásolni a végső eredményt.

Végül a titkos szavazásnál a 
szavazási titok jogtalan kilesése pénz- 
büntetéssel, a titoknak fenyegetéssel, 
vagy csalárdsággal való megtudása 
pedig kisebb fogházzal van fenyeget­
ve, de ha ezt a szavazóküldöttség el­
nöke vagy tagja teszi, egy évig ter­
jedhető fogházat és ezer korona pénz- 
büntetést kaphat.

Mindezekből nyilvánvaló, hogy a 
kormány legalább is mutatja, hogy a 
javaslatot kellő komolysággal fogta fel.

És ennek örvendünk, mert talán 
sehol a nagy világban annyi vissza­
élés a választásoknál elő nem fordult, 
mint nálunk s e visszaélések teljesen 
elvették nemzetünk erkölcsi hitelét a 
külföld előtt s mindennemű választás 
iránt a jóérzésü emberben csömört 
keltettek.

Ennek tulajdonítható az a bor­
zasztó közönyösség s nemtörődömség, 
mellyel a választásokat nálunk ke­
zelték.

Nem tudjuk még teljesen a ja­
vaslat esetleges taktikáját, melyektől 
jogunk van félni, de ha a kormány 
igazán komolyan fogja fel s akarja ke­
resztül vinni, akkor legalább a sok 
minden után egyszer már jót akar 
tenni, mert a választások tisztaságának 
biztosítására igazán szükség van. (Q.)
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A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 45. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.
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Az eucharisztikus kongresz- 
szus.

Megismétlődött a katholikus világ fel­
séges demonstrációja, káprázatos hódolata a 
szentségi Üdvözítő iránt a Malta szigetén 
megtartott eucharisztikus világkongresszuson.

A katholicizmus az ilyen világraszóló 
megnyilvánulásában szereti a csodás pompát, 
a ragyogó fényt, mert a lelke tele van és a 
hatalmas, mélységes érzések meleg ragyo­
gásban csordulnak ki belőle. Ilyenkor az egy­
ház a természetfeletti életnek benne lüktető 
eleven erejét sugározza és szinte látjuk su- 
dárfenyőegyenesre feszülő fönséges, nemes 
alakját és szinte halljuk a dönthetetlen igaz­
ság erejével csengő, világot betöltő ércszavát, 
amint a megmérhetetlen szeretet igaz benső- 
ségével mondja: Te törtető, küzködő, nyug­
talankodó modern ember, akit a zavaros ta­
nok hömpölygő áradata visz, ragad magával,
— nézz rám, hallgass meg és nyugodj 
meg.

Igaza van az egyháznak. A modern 
ember nyugtalan, bizonytalan, a lelke kétsé­
gekkel, diszharmóniákkal van tele. Gyötrődik, 
sínylődik bennük.

És abban is igaza van az egyháznak, 
hogy biztos irányítást és teljes megnyugvást 
csak ő adhat. Mert az ő ereje isteni erő, 
amelyben nincsen gyengülés és változás és 
igazságának sziklájáról lepattan minden tá­
madás. Ő annak a természetfeletti áramnak 
a kezelője, amelynek forrása az öröklét, az 
Isten.

Az egyház Krisztus misztikus teste, 
annak a Krisztusnak, akit most Malta szi­
getén a szent Eucharisztiáhan fönséges hó­
dolattal ünnepelnek, — akinek most hitval­
lást tesznek a tiszta öröm ragyogásától tün­
döklő arcú hatalmas seregek. Elmentek oda 
a világ minden részéből, ott vannak a ma­
gas észak fiai, a forró dél emberei, a mesz- 
sze kelet és távol nyugat népei, hogy meg- 
vallják élő hittel, meleg szívvel, erős aka­
rattal a katholikus igazságot: hogy az eu­
charisztikus Krisztus az élő Krisztus, istensé- | 
gének egész erejével, aki egykor „körüljárt j 
jót cselekedvén.“

Emelkedett, nemes érzéssel tekintünk 
Málta felé és részt veszünk a lelkek ünne­
pében, amely ott ma bevégződik.

Az eucharisztikus kongresszus elvezet­
te az emberseregeket Jézushoz, aki Prohász- 
ka szavai szerint: e szentségben közli magát 
velünk, nem példával, mint földi életben, 
nem szóval, mint evangéliumában, hanem 
szökő, hajtó, éltető erők alakjában, melyek­
től tisztulunk, lendülünk, erősülünk és kié- 
desedünk.

Tanítói továbbképző tanfo­
lyamok.

Az iskolai tanév befejeztével Julius hó 
elsejétől 22-ig terjedő időben több állami 
tanító- és tanitónőképző-intézetben három hét­
re terjedő továbbképző tanfolyamokat tarta­
nak. Még pedig tanítók számára a csurgói, 
kiskunfélcgyházai, lévai és sárospataki állami
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tanítóképző-intézetekben: tanítónők részére 
a sepsziszentgyörgyi és szabadkai tanítónő- 
képzőkben. A tanfolyamok egységes pro­
gram mja a következő:

1. Tájékoztatás a szociális pedagógia 
legújabb törekvéseiről és alkotásairól a kül­
földön és hazánkban.

2. A rajz- és kézügyesség a szemlélte­
tés szolgálatában.

3. A magyarnyelv tanítása nem ma­
gyarajka népiskolában.

4. Az ének, rajz- és kézügyesség taní­
tása a népiskolában.

5. A természettudományi és mennyi- 
ségtani tárgyak tanításában a szociális vo­
natkozások gyakorlati érvényesítése.

6. Gyakorlati minta tanítások a 2., 3., 
4. és 5. pont alatt felsorolt előadásokkal kap­
csolatban.

7. A gazdasági szövetkezetek és a nép­
tanító.

8. A gazdasági számtartás legegyszerűbb 
módjai.

9. Gyakorlati foglalkozások a rajzból és 
kézimunkából.

10. Kirándulások, közintézetek stb. meg­
látogatása a délutáni órákban a helyi körül­
mények szerint.

Mindegyik tanfolyamon 50—50 hallga­
tót vesznek fel, akik közül 30—30 hallgató 
állami költségen kap az intézet internátusában 
szállást és étkezést. Ezen felül 15 korona 
úti költségben is részesül. A saját költsé­
gükre jelentkező hallgatók ingyen szállást és 
mérsékelt áron étkezést is kapnak a képző­
intézetekben.

A tanfolyamok bármelyikére való fel­
vételért folyamodhatnak az ország bármelyik­
részében lakó és elemi népiskolánál mű­
ködő okleveles tanítók és tanítónők.

A felvétel iránti bélyegtelen kérvények 
május 15-ig annál az illetékes királyi tan- 
felügyelőnél nyújtandók be, akinek területén 
a folyamodó működik.

Apró aktuálitások.
Uzsorás-kofák. — Elmaradt gyermek­

nap. — A párbajirtó német.
Csak egy rövidke párbeszéd az élelmi­

szer-piacról :
Cseléd: Hogy a spenót, asszonyság?
Kofa: Tíz krajcár.
Cseléd : Hát még mit ? Múlt héten ötért 

adták.
Kofa: Holnap meg húszért adjuk.
Cseléd: Nem is veszi meg senki.
Kofa: Nem-e? Összebeszélünk mind, 

akik spenótot árulunk, hogy csak 20 kraj­
cárért adjuk csomóját s olyan szépen meg­
veszi a sok, éhes úri nép, hogy no!

Punktum. Vége. írhatnánk erről hosz- 
szu közgazdasági cikket s még sem beszélne 
annyit, mint ez a kis párbeszéd, amelyik 
tényleg elhangzott minap a brassói piacon. 
Jellemző ez a mi viszonyainkra s szomorú 
bizonysága, hogy mennyire ki vagyunk mi 
téve a piaci uzsorának. És ez ellen orvosság 
nincs. Mert a rendőrség ugyan nagy ur, de

a kofaszövetkezetekkel szemben teljesen te­
hetetlen.

Hej pedig, de szét lehetne ütni ezek
között a szoknyás uzsorások között !

*

Szeged város polgármestere betiltotta, il­
letve nem engedélyezte a gyermeknapot. In­
dok : olyan szomorú pénzviszonyok között 
élünk, hogy a nagyközönségnek nem szabad 
e jótékonysági akcióval is növelni a terheit, 
mert, bár fizikai kényszer nem hat reá, de 
moraliter kényszerítve van az adakozásra, 
nehogy a gyűjtők (kik igen gyakran ép ez 
által szabadulnak meg maguk az adakozás­
tól) smucignak tartsák.

Hát kérem szépen, Lázár polgármester 
ur, igen okos s ami fő, igen bátor ember. 
Én nem mernék ily bátran a gyermeknap 
ellen cikkezni. Azonban szó, ami szó: oly 
kevés és oly drága a pénz, hogy bizony 
egyikünknek sem igen akad mostanában jó­
tékonykodásra való. Azért határozott formá­
ban mégsem mernénk felvetni az eszmét: 
hagyjuk el a gyermeknapot! Mert:

1. ha csakugyan olyan rossz a pénz­
ügyi helyzet, akkor tessék az egész ország­
ban elejteni a gyermeknapot s ne csak egy 
két helyen.

2. Igen könnyen kaphatnék azt a vá­
laszt, hogyha csakugyan oly drága a pénz, 
hogy nem jut 2—6—10 fillér az elhagyott 
gyermekeknek, akkor mégis miért van oly 
teli a színház, a mozi, az Elite, a Ko­
rona, miért halmozódik fel sok száz, sőt 
ezer korona érték jutalomjátékokra, miért 
durrog a pezsgő a szeparékban ? Hár erre 
mindre jut, de az elhagyott gyermekek szá­
mára nincsen — tiz fillérünk ?

Most tessék azután megmondani, hogy 
igaza van-e a szegedi polgármester urnák . ? 

*
A németek birodalmi gyűlése két na­

pon át dikciózott a párbaj ellen s kiindulva 
abból a tapasztalati tényből, hogy a német 
hadseregben császári parancsra szigorú pár­
bajtilalom korlátozza az oktalan verekedést, 
azt a következtetést vonták le, hogy törvényt 
Hl alkotni a párbaj végleges kiirtására.

Boldog németek! nekik még ilyen ko­
moly dologra is jut idejük ! Nálunk elemészt 
mindent a — politika. Ez meg tudvalévőén 
ép nem párbajirtó, hanem párbajtermő mes­
terség. így mi csak legfeljebb dikciózhatunk 
a párbaj ellen — sikertelenül. Csak ha az­
után egy Keglevich gróf esik élettelenül, 
átszűrt szívvel a közélet porondjára, akkor 
jajdulunk fel, akkor fogad kozunk: kiirtjuk 
gyökerestől a párbajt!

De egy hét múlva elül a párbajellenes 
láz s tovább vágjuk, szúrjuk, lődözzük egy­
mást a — felebarát! szeretet s a papirosbe­
csület nagyobb dicsőségére. More Hungarico.

És ebbe akarva-nemakarva : bele kell 
nyugodnunk!

Zay Ernő
müesztergályos, BRASSÓ, Hosszu-utca 47.
Ajánlja honlócsapok, tekék, golyók és minden e szak- 
— bavágó munkák gyors és pontos készítését. —

Árjegyzékek díjtalanul küldetnek szét.

ti Bernwieser Károly smr fogászati műterme,
Vár-utca 46. sz. (Continental szálloda mellett.)

Műterem módén fogpótlásoknak.
Kiilönlef/es készítése: Aranyhalaknak és aranyko­

ronáknak. — Átalakítások és javítások gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek. (97)
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NAPIHIREK.
Temetésről

szeretnék írni . . . mikor meghalt egy em­
ber . . . több ember ... kik élni akar­
nak . . . szeretnének . . . hisz oly szép 
az élet s mégis oly borzasztó . . . élni...

Temetésről szeretnék Írni ... mi­
kor temetnek embert. . . embereket . . . 
kik meghaltak . . . megakartak halni . . . 
mert szerették az életet. . . s nem sza­
bad élniök . .. nem tudnak, nem akar­
nak élni . . .

Temetésről szeretnék irni ... s oly 
szépen süt a nap ... oly melegség van, 
oly szépen zöldülnek a fák ... s oly jó 
élni. . . szép az élet. ..

Emberek vagyunk, gyarlók, gyen­
gék, kik szépnek találjuk az életet. . . s 
még sem keressük benne a szépet. . . 
mégis mi. . . magunk ... a gondolkozó 
emberek rontjuk el az életet . . . rontjuk 
el életünket. . .

Pedig . . . pedig. . . mily szép az 
élet. Ha az ember a csírázó fűszálat 
szemléli, mely kibúvik a földből, élni 
akar. . . élni vágyik . . . életet lehel... 
mily szép . . .

Élni az életet, mely emberré tesz... 
élni életet, mely a mienk . . . melyet 
el nem vehet senki . . . mely a mienk... 
csak a mienk . . . melyet Isten adott . .. 
nekünk embereknek. . . hogy boldoggá 
legyünk . , . mily szép ez . . . s mily 
boldogító . . .

És mégis, mikor oly szép az élet, 
mikor oly boldogító élni... mi embe­
rek mily könnyen, mily meggondolás 
nélkül hozunk felhőt. .. felleget életünk­
re .. . a sajátunkra .. . mely a mienk, 
melyet Isten adott. . . s nekünk adott... 
gondolkozó . . . élni vágyó . . . élni aka­
ró embereknek . . .

S miért... mi az oka . .. meg- 
okolása? Nem tudom . . . Talán gyarló­
ság • • • gyengeség . . . Talán betegség... 
Mindegy . .. fájó, bántó . . . kétségbeej­
tő .. . s mégis igaz ... És ezt mi tesz- 
szük emberek . . . magunknak . . . saját 
magunknak... kik szeretjük életün­
ket . . mely a mienk a sajátunk . , . s 
mégis azt tesszük tönkre sokszor saját 
magunk ... könnyelműen .. . meggondo­
latlanul . . . S aztán sopánkodunk . . . 
jajgatunk . . . talán kétségbeesünk . . . 
s minden hiába . . . mert holnap már 
megint a régiek vagyunk ... ma két­
ségbeesünk . . . holnap mosolygunk .. . 
s aztán megint sírunk ... s azt mond­
juk, hogy ez az élet... a változatosság. 
Pedig ezt mi emberek csináljuk igy... 
magunknak . . . s magunk vagyunk hi­
bások . . . olykor. . . Máskor mások...

Temetésről szeretnék irni, mikor 
az élet ... a tavasz ... a természet éle­
tet lehel . . . mikor szép . . . jó . . . oly 
boldogító élni . . . mikor minden élettel 
kecsegtet . . . biztat . . . temetésről sze­
retnék irni ... és nem irok . . . mert oly 
fájó ... oly borzasztó temetni . . . em­
bereket . . . eszméket.. . lelket egyaránt... 
mikor élni akarunk . . . (=)

Halálozás. I1. Tima József ny. képezdei 
zenetanár, másod házfőnök, kit erdélyrészben 
Tima bácsi név alatt ismernek, április hó

Brassói Ujlap

7-én Csiksomlyón hosszas szenvedés után 
elhunyt. A csiksomlyói szentferencrendi zárda 
az alábbi gyászjelentést adta ki: A csiksom­
lyói szentferencrendi zárda tagjai fájó szív­
vel, de Isten akaratában megnyugvó lélekkel 
tudatják, hogy P. Tima József Dénes nyug. 
képezdei zenetanár, másod házfőnők fárad­
hatatlan munkás életének 66-ik, szerzetesi 
életének 48-ik és papságának 40-ik évében 
a haldoklók szentségének ájtatos felvétele 
után, április hó 27-én d. u. 4 órakor visz- 
szaadta lelkét Teremtőjének. Hült tetemei f. 
hó 29-én d. u. 3 órakor fognak a zárda sír­
boltjába örök nyugalomra helyeztetni. Lelki 
üdvéért az engesztelő szentmise-áldozat folyó 
hó 30-án d. e. 9 órakor fog az Egek Urá­
nak bemutattatni. Az örök világosság fényes- 
kedjékneki! Csiksomlyó, 1913. évi április 
hó 28-án. Zárdafőnökség.

Kinevezések a mávnál. Otrobán Nándor 
ellenőr, földvári állomásfőnök a VII. fiz osz­
tály 3-fokozatába főellenőrré neveztetett ki, 
Gál Jenő hivatalnok h. főnök a Vili fiz. osz­
tály 2-ik fokozatából az I. fiz. fokozatba, 
Traubert Roland hivatalnok a IX fiz. oszt. 
3-ik fokozatából a 2-ik fokozatba léptetett 
elő.

Konfirmáció. A brassói ref. templom­
ban holnap d. u. 4 órakor tartják a konfir­
mációs vizsgát, s csütörtökön d. e. 10 óra­
kor van a konfirmandusok fogadástétele s 
fölvétele.

Főbiró választás Höltövényben. Hermel 
Tamás főbiró halálával megüresedett főbírói 
állást szombaton töltötték be Höltövényben. 
Ez állásra 7 pályázó közül nagy szótöbb­
séggel Tontsch János földész választatott meg.

Tüdőbetegek bejelentése. A m. kir. bel­
ügyminiszter elrendelte, hogy az orvosok kö­
telesek az általuk kezelt tüdőbetegeket a ha­
tóságnak bejelenteni.

Találtatott egy női aranyóra cimlapfedő 
üveglap kerettel együtt. Jogos tulajdonosa át­
veheti a rendőrségen.

Járulékok levonása és be nem szolgál­
tatása — sikkasztás: ezt mondotta ki egy 
konkrét esetben az orsovai kir. járásbíróság 
az 1910. B. 3—3. számú Ítélettel. — Ezt az 
Ítéletet a karánsebesi királyi törvényszék 
1.655—1910. számú ítéletével helybenhagyta. 
Az Ítélet ellen benyújtott semmiségi panaszt 
a temesvári királyi Ítélő tábla 1910. B. 829—1. 
számú végzésével elutasította.

Rendkívüli egyházközségi közgyűlés. A
brassói r, k. autonom egyházközség f. é. 
május hó elsején (áldozócsütörtökön) d. e. 
fél 12 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: 
Két státusi képviselő választása. Meisel Jó­
zsef s. k. elnök, Zsigmond György s. k. jegyző.

A „Brassói Magyar Dalárda“ ezután is 
mindig a rendes időben tartja énekpróbáit: 
Kedden d. u. pont 5 órakor női kar, este 
pont 8 órakor férfi kar, csütörtökön este pont 
8 órakor vegyes kar. Az összes működő ta­
gok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

Apolló Bioszkop keddi és szerdai, 
április 29 és 30-iki műsora. Eggen völgye, 
látványos. — A fiumei óriási vasúti kataszt­
rófa, helyszíni felvétel, aktuális. — Duci 
bácsi esernyője, humoros. — Mozi felvétel 
a faluban, humoros. — Álom, vagy valóság, 
dráma. — „A milliók“ dráma 2 felvonásban. 
— Műsoron kivül. „A vak gyűlölet“ társa­
dalmi dráma 2 felvonásban. —

Olvasóink figyelmét felhívjuk Blősz 
Károly férfi divatüzletének lapunk 4-ik olda- 

, Ián megjelenő hirdetésére.

Táviratok.
Budapest, ápr. 29.

Teleszky pénzügyminiszter csütör­
tökön kihallgatásra megy őfelségéhez. 
Nadányi Kosuthpárti képviselő a párt­
ból kilépett, mivel taktikájukkal nincs 
megelégedve.

Budapest, ápr. 29.
A Wiener Reichpost jelenti: Ni­

kita vasárnap este 7 órakor kihallga­
táson fogadta Giesl osztrák-magyar 
követet, ki Montenegrótól Skutari át­
adását követelte. Hétfőn a követ Cat- 
taroba akart elutazni, de a király újabb 
kihallgatásra hívta meg. A kihallgatás­
ból csak annyi szivárgott ki, hogy 
Nikita király Skutarit semmi körülmé­
nyek között sem adja át.

Prága, ápr. 29.
A külügyminiszter erélyesebb ak­

ciót sürget a kormánytól a pánszláv 
mozgalmakkal szemben.

Bécs ápr. 29.
A békedemarche azért nem jutott 

Belgrádba és Szófiába, mert az orosz 
követ még nem kapott instrukciót.

Lissabon, ápr. 29.

Újabb letartóztatások történtek, 
köztük van Cerejó hajóskapitány is. 
183 bombát foglaltak le eddig. A vá­
rosban ismét több bomba robbant fel.

Brüssel, ápr. 29.

A munkások majd mindenütt a 
munkába állottak, csak Hannegauban 
sztrájkol mintegy 16 000 munkás.

Berlin, ápr. 29.

Németországban általában Mon­
tenegró ellen gyors és határozott fel­
lépést követelnek.

Bécs, ápr. 29.

A nemzeti szövetség előkészítő 
bizottsága ülésén, elhatározta, hogy kö­
vetelni fogja, hogy a képviselőházat 
egybehívják, hogy a pénzügyi hely­
zetről tárgyaljon.

Belgrád, ápr. 29.
Illetékes körökben azt hiszik, hogy 

az Albániai kérdés krízise a király­
ságnak a szultán fenhatósága esetén 
megszűnik.

Krakkó, ápr. 29.
Beniczky, a ruthénpárt vezére kije­

lentette, hogy ha a választóreformot nem 
fogadják el változatlanul, uj választást 
követel s a tartománygyülést felosz­
latja. A feloszlatás valószínűleg május 
első felében meg lesz.

Budapest, ápr. 29.
A londoni reunió ujabbi felfogá­

sa visszatetszést szült, mégis bíznak 
abban, hogy a monarchia az erélyes 
lépéstől nem fog visszarettenni, hogy 
akaratának érvényt szerezzen.



4. oldal.

Fleischer János
(Keresztény katholikus cég.) 

egyházi ruha és reverenda szabó 
PÉCS, Ferenciek-u. 9.

Évek hosszú gyakorlata képesít a leg­
jobb szabású, minőségű és finoman kidol­
gozott reverendák és cimádák, papi civil-öl­
tönyök előállítására. Üzletemet első sorban

Egyházi ruhák
készítésére rendeztem be. Mindennemű egy­
házi ruhák: casulák, pluvialék, velumok, 
baldachinumok, minisztránsruhák, zászlók, 
lobogók, karingek, álbák, kehelyruhák, stb. 
készíttetnek. — Nem kell sem Budapestre, 
sem Bécsbe menni. Üzletem versenyképes 
minden pesti, vagy bécsi céggel, úgy sza­
bászat, mint ár és minőség tekintetében. — 
Tessék meggyőződni róla. — Egyházi ruhák 
javtása olcsón és jól eszközöltetnek. —
Költségvetés, árjegyzék ingyen!
I Személyesen is megjelenek. 1
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Az összes női- és 
férfi divatáruimnak

méláén
leszállított árakkal

való árusítása

e isar

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek. — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöíiosy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökok megfeleld fizetés mellett felvétetnek,

még mindig tart
B1 ő s z K á r o I y

divatüzlete

Brassó, Kolostor-utca 7. sz.
(Telefon 510.)

Eladd ház
szép kerttel 14 ezer 
koronáért Közép-utca 
3. szám alatt.

Bővebb felvilágosítást ugyanott. (96)

(95) Fiatal 
fajnyulah

olcsón eladók.
Cím: Gaudi Géza, Kereszt-utca 18. sz.

A Brassói
ik- és Hiteisz ni

a kis emberek

takarékpénztára.
Brassó, Kolo&tor-u 23. L emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthető.-------

Elfogad kis takarékbetéteket, 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. .*

Nyitna minden szerdán és szombaton d. u. ? órától 6 óráig.
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Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


